
74 de observații/comentarii/întrebări/propuneri 

29 de instituții (Uni, INCD si IAR) 

București
20 iunie 2025



Este obligatoriu ca la fiecare punct sa

existe Anexe daca informațiile se

regăsesc in textul evaluării?

Nu, nu este obligatoriu ca la fiecare capitol sa fie

încărcate documente detaliate/anexe

Cum se pot atașa doua anexe pentru un

singur punct?

Se încarcă un singur document pdf prin utilizarea 

funcției merge a pdf-ului

Nu se specifică dacă în limita de 80 pagini

pentru raportul principal sunt incluse si

Anexele cu documentele doveditoare, daca

aceste trebuie incluse fizic, prin link, sau

încărcate în platforma.

Documentele Detaliate se vor încărca in platforma in

Secțiunea 2.2. Acestea nu vor fi incluse in limita celor

80 de pagini ale raportului de autoevaluare

Punctul 1.5 (Budget data) pentru proiectele

de cercetare se menționează valoarea totală

a proiectelor în anul semnării contractului?

Se va prezenta bugetul pe ani. 



Peste tot se mentioneaza "In cadrul raportului, se prezinta

o sinteza a informatiilor". Presupunand ca exista campuri

de completat pe platforma, va rog sa ne comunicati daca

exista un numar maxim de caractere avute in vedere,

astfel incat sa stim cum ar trebui sa dimensionam

raspunsurile.

Raportul de autoevaluare nu are limitare la

numărul de caractere pe sectiuni, ci la numarul

de pagini (80 de pagini). Documentele utile din

secțiunea 2.2, nu au limitare nici de numar de

pagini si nici de caractere

In sectiunea privind Planul strategic de dezvoltare

pentru urmatorii 5 ani, prezentam planul strategic la

universitatii sau planul dedicat strict cercetarii.
Se va sumariza informația relevanta de diferitele

planuri existente in organizația de cercetare.Pentru punctul 8 Planul strategic de dezvoltare pentru

următorii 5 ani nu există corespondent in Platforma

EPOC-2025. Fiind un fișier destul de lung, unde se va

încarcă acet plan „Planul strategic de dezvoltare pentru

următorii 5 ani”?



la punctul 1.3. Staff data - "Structure of scientific

research staff by scientific grade", in tabel 

lipseste categoria Asistent in activitatea de 

cercetare stiintifica ACS, care conform Legii 

cercetatorului 183/2024, art 8 si 9, este incadrat la 

cercetatori stiintific

Tabelul in platforma este construit Conform HG

138/2024.

Clasificarea revistelor și editurilor CNCS (A sau B)

Raportarea publicărilor pentru perioada 2020–2024 face

referire la articole, cărți, capitole sau volume publicate la

reviste/edituri clasificate CNCS A sau B. Pe site-ul

UEFISCDI, listele CNCS A și B sunt publicate doar

pentru anii 2020–2021 - Întrebare: Se utilizează aceste

liste (2020–2021) pentru întreaga perioadă de raportare

(2020–2024)? Dacă nu, când și unde va fi disponibilă o

listă completă actualizată?

Da, se utilizează clasificarea CNCS liste din

2020–2021 pentru întreaga perioadă de raportare

(2020–2024).



Sa fie un punctaj acordat fiecarei

inregistrari individuale

Aceste discuții au avut loc și la elaborarea HG

138/2024, dar s-a ajuns la concluzia ca nu se poate

face o normare. Acesta este si motivul pentru care s-a

decis ca toate rapoartele vor fi analizate de intreaga

comisie, pentru o vedere de ansamblu asupra

institutiilor din aceeasi categorie/domeniu.

Intensitatea accesării bazelor de date open access

nu poate fi determinată în toate cazurile. Metrica

accesărilor nu este definită clar (single IP,

identified user etc.) (sectiunea 3.7.)

Este la latitudinea organizației ce si daca prezinta.

Indicatorii nu includ articolele publicate și

indexate în alte baze de date recunoscute (BDI)

Aceștia pot fi introduși in raportare de către

organizație.



Referitor la proiectele internaționale va sugeram

sa furnizam valorile contractelor in monedele

aferente organizației finanțatoare.

Valorile contractelor vor fi furnizate in RON.

Functiile de conducere, CS I si CS II, sunt luate in 

calcul pentru ENI?

Nu sunt luate in calcul funcțiile de conducere

prevăzute in Legea 183/2024.

Sa existe o secțiune dedicata organizațiilor care

desfășoară cercetare aplicativa

Sectiunea 6.3. Contribuţia la dezvoltare experimentală

si inovare la nivel naţional şi internaţional este dedicata

cercetării aplicative. Mai mult de atât, întreaga Anexa

1b a fost gândită pentru evaluarea organizațiilor care

bifează încadrarea in activitate de cercetare aplicativa.

Ce versiuni JCR / ce parametru (IF, AIS..) folosim

la repartizarea articolelor cotate pe quartile? Si

daca utilizam rapoarte JCR pe fiecare an, ce

folosim pentru articolele publicate in 2024?

Conform HG 138/2024, Anexa 2, se consideră

cea mai bună încadrare Q1, Q2, Q3 sau Q4

(între IF și AIS) din ultimele 5 ediții publicate de

Journal Citation Reports raportat la anul

evaluării.



La Capitolul 3.5 în platformă, Secțiunea 2.2

Documente detaliate: se depune ultimul plan de

investitii sau toate planurile, pentru toti anii

evaluati?

Așa cum se precizează și în Instrucțiuni, se

includ elemente relevante/extrase din

planul/planurile de investiții. Planurile de

investiții se pot solicita cu ocazia vizitei la fața

locului.

La Capitolul 4.1 în platformă, Secțiunea 2.2

Documente detaliate: pentru alte baze de date

(SCOPUS, IEEE) se trec doar articolele care nu

apar in WOS?

Da. La Capitolul 4.1 în platformă, Secțiunea 2.2

Documente detaliate: pentru alte baze de date

(SCOPUS, IEEE) se trec doar articolele care nu

apar in WOS.

La Capitolul 3.3 în platformă, Secțiunea 2.2

Documente detaliate: se depun copie dupa toate

documentele?

Așa cum se precizează și în Instrucțiuni, se pot

solicita documente cu ocazia vizitei la fața locului.



La punctul 4 Rezultatele activităţii de cercetare şi

impact la nivel naţional şi internaţional: trebuie

respectate întocmai noile indicații privind ordinea in

scrierea acestor cerinte? menționarea autorilor: Nume

și prenume? Se acceptă: inițiala prenumelui și numele,

sau numele și inițiala prenumelui cum sunt date in

articole?

Indicațiile de ordonare sunt cu titlu informativ, 

important este ca listele sa fie uniforme si sa 

conțină cel puțin informațiile menționate. 

În cazul cererilor de brevete înregistrate și publicate, la

ce număr faceți referire? Numărul de înregistrare sau

numărul de publicare? Pentru cererile de brevete care

au număr de înregistrare anterior anului 2020, dar au si

număr de publicare se vor trece ambele numere?

Cererile de brevete au un număr de cerere pana 

la aprobarea lor. Publicarea in BOPI a titlului, 

autorilor si rezumatului nu modifica numărul de 

cerere. Astfel, cererile au un număr, brevetele 

emise au un alt număr.

Cum se raportează citările? Cu sau fără autocitări?

Menționăm că pe Web of Science nu există opțiunea de a

exclude autocitările pentru o anumită perioadă sau

pentru fiecare an.

Recomandarea este ca acest aspect sa rămână la

latitudinea organizației de cercetare, cu

specificarea modalității de raportare.



În unele secțiuni (ex: 4.1, 4.2), se cere aceeași

structură de detalii bibliografice în formate ușor

diferite – pot apărea duble raportări dacă nu se

delimitează clar ce aparține cui.

Ex: articole în WOS pot apărea și în prezentări la

conferințe (4.2) și în rezultate (4.1)

Recomandarea este sa apară separat raportările,

chiar daca aparent se repetă.

Conform HG 138/2024- DA. Pentru a crea o imagine de

ansamblu privind activitățile de diseminare, organizația

de cercetare poate include și lista acestor articole în

fișierul PDF destinat articolelor, dar având în vedere că

în cazul celorlalte domenii nu este inclus în Raportul de

evaluare acest indicator .

La capitolul 4.1. Articolele publicate într-o revistă 

indexată CNSC (A sau B), pentru științe umaniste. 

Acest capitol este exclusiv pentru științe umaniste?

La punctul 4.1, se solicita link articol. In cazurile in

care exista DOI, este suficienta menționarea DOI in

format scurt/lung?

Si in cazul in care exista DOI, se va menționa

link-ul.



Da, daca tezele lor au fost elaborate (si) in cadrul

institutului si au publicat lucrari cu afiliere dubla

- institut si universitate.

La punctul 5.5 Capacitatea de a pregăti tineri

cercetători (doctorat, postdoctorat): este necesară

listarea acestora pentru fiecare an în parte? In lista pe

ani - Se ia în considerare numărul celor înscriși în anul

respectiv, sau se trec toti doctoranzii care isi desfasoara

activitatea in acel an in institut?

Recomandarea este ca documentele detaliate sa

cuprindă liste nominale cu doctoranzii in stagiu

pe ani.

Se includ și cercetătorii angajati in institut care insa

sunt doctoranzi în cadrul altor școli doctorale (de ex.

Universitatea din Bucuresti, Universitatea

POLITEHNICA București), nu în cea organizată de

institut (de ex. SCOSAAR)?

La punctul 6.2 Capacitatea de a dezvolta colaborări

naționale și internaționale: se pot include colaborările

existente intre cercetatorii din institut, colaborari care se

regasesc in articolele stiintifice, in proiectele derulate,

fără insa a avea un contract/acord semnat? (Există

colaborări din care au rezultat proiecte sau lucrări

comune fără a exista un acord de colaborare semnat).

Evaluarea este instituțională, astfel ca se

recomanda sa existe acorduri intr-o forma sau

alta. Proiectul comun care a rezultat este dovada

colaborării instituționale, fiind semnat de

reprezentanții legali ai instituțiilor.



In cadrul personalului de cercetare se vorbeste doar de

CS III, CS II, CS I, deci pare ca nu se vor lua in calcul

si CS, respectiv Asistenții de cercetare. In acest caz, ar

trebui sa eliminam in raportarea universitatii

rezultatele care sunt produse de asistentii universitari,

de cercetatorii stiintifici si asistentii de cercetare.

Nu se vor elimina rezultatele obtinute de catre

ACS. Criteriile de evaluare au in vedere

raportarea la personalul de cercetare atestat.

Conform HG 138/2024 asistenții de cercetare au

fost excluși pentru că ei în primii 2-3 ani de

activitate nu sunt direct productivi.

Cadrele didactice cu normă întreagă din universități nu

sunt clar definite ca ENI (echivalent normă întreagă în

cercetare). HG-ul omite dacă activitatea didactică

contează parțial pentru calculul ENI sau dacă doar

activitatea CDI este relevantă.

Pentru calculul ENI, doar activitatea CDI este

relevantă.

La punctul 7.1 Structura personalului pe grade științifice și

ponderea conducătorilor de doctorat, respectiv oportunități

de evoluție în carieră: In cadrul acestui punct nu se mai

mentioneaza ENI. In structura personalului de cercetare

ştiinţifică pe grade ştiinţifice cum se raporteaza structura

personalului, se tine cont de ENI sau nu? Se pot folosi

valorile din luna decembrie a fiecărui an din perioada de

evaluare? Cum se procedează în cazul cercetătorilor care au

lucrat mai puțin de 12 luni într-un an?

Structura personalului se prezinta pe functii - grade

științifice (nu pe ENI). In narativul Raportului de

autoevaluare se pot face comentarii cu privire la

evolutia structurii de personal pe parcursul intregii

perioade evaluate / fiecarui an. In principiu, daca nu au

fost modificari semnificative pe parcursul unui an se pot

folosi valorile din luna decembrie.



V-am ruga sa avem acces la Intrebarile si

Raspunsurile primite/furnizate la nivelul ANC.

Comisia de Evaluare va pregăti un astfel de

document care va fi public.

La anexa 6.2. este mentionat anul semnarii, dar nu

apare perioada de implementare, care este mai

importanta. Contractul poate fi semnat inainte de

perioada de evaluare (2020-2024) si implementat

in aceasta perioada.

De acord. Aceasta modificări au fost introduse in anexe.

"Editură consacrată" sau "reviste de prestigiu"

nu sunt definite clar – pot apărea interpretări

diferite. Nu se menționează explicit dacă lista

editurilor/revistelor considerate “consacrate” sau

“clasificate” este disponibilă oficial.

Acesti termeni apar in HG 138/2024. Rămâne la

latitudinea echipei de evaluatori aprecierea

“consacrării” sau ”prestigiului” în funcție de

argumentarea organizației din Raportul de

autoevaluare și/sau din timpul vizitei. De asemenea,

acesti termeni diferă în funcție de domeniul organizației

de cercetare.


